

СЕКРЕТ СЧАСТЬЯ ОТ «ЧЕЛОВЕКА ГОДА ВИТЕБЩИНЫ»



Ольга Радчук с сыновьями Денисом и Олегом

18 февраля в очередной раз были торжественно подведены итоги ежегодного областного конкурса по присвоению почетного звания «Человек года Витебщины». В числе пятидесяти лауреатов – уроженка агрогородка Выдря Ольга Радчук.

В современном мире женщины наравне с мужчинами достигают успехов во всех сферах народно-хозяйственного комплекса: образовании, медицине, строительстве, сельском хозяйстве... Яркий пример этому – животновод по уходу за телятами молочного периода ГП «Выдря» О. Н. Радчук. С Ольгой Николаевной мы встретились накануне женского праздника на ее рабочем месте – в профилактории молочно-товарной фермы в Чиковщине.

Профилакторий рассчитан на одновременное содержание 140 телят.

– Было время, когда я одна управлялась с таким количеством животных, – говорит моя собеседница. – На сегодняшний день здесь «квартируют» 58 теляток.

Сразу после появления на свет малыши поступают на воспитание в «ясельную» группу О. Н. Радчук. Ольга Николаевна относится к своим подопечным, как к детям: не только отвечает за привесы, здоровье и сохранность, кормит и поит, но и поговорит с каждым, погладит, приласкает. И животные, чувствуя заботу и ласку, прибавляют в весе, узнают по голосу свою кормилицу и радостно тянутся к ней влажными мордочками при каждой встрече.

Любовь к животным с детских лет воспитали в дочери родители. Как большинство сельчан в прежние времена, они держали немаленькое подсобное хозяйство. Три дочки во всем помогали

взрослым. Одна хлопотала в огороде, другая – по дому, а Ольга ухаживала за двумя коровами. Доить научилась в семь лет. А вот отелы всегда принимал отец, и процесс появления на свет теленочка девушка увидела, уже трудясь на ферме. Ее мама, Наталья Васильевна Пустогова, посвятила «Выдрее» 43 года – была зоотехником. И потому трудности работы и жизни на селе Ольгу нисколько не пугали. И на сегодняшний день ее общий трудовой стаж в хозяйстве составляет 17 лет, из них два – в должности зоотехника.

Новый день Ольга Николаевна начинает до восхода солнца – в три часа ночи. Еще не слышно по деревне пения петухов, а женщина уже садится на велосипед и едет к своим малышам, для которых она заменила маму. Новорожденным – молозиво. Телятам постарше – молочко, комбикорм и сено. Каждому – доброе слово. И так три раза в день. Без выходных и отпусков. При таком напряженном графике работы женщина не растеряла природную красоту и на радость окружающим всегда выглядит ухоженной, бодрой и жизнерадостной.

За добросовестный труд неоднократно отмечалась на районных мероприятиях в честь профессионального праздника работников агропромышленного комплекса. Новость о том, что руководство хозяйства выдвинуло ее кандидатуру на звание «Человек года Витебщины», Ольгу Николаевну, по ее словам, мягко говоря, шокировало. Признается, что очень волновалась и во время церемонии вручения награды. Шутка ли, принять диплом, памятную медаль и букет цветов от самого председателя облисполкома, да еще на одной из главных концертных площадок области – в Центре культуры «Витебск», к тому же при многочисленной аудитории.

О. Н. Радчук – не только ответственный работник, но и замечательная мама троих сыновей. Старший, Владислав – дальнобойщик. Средний, Денис, приобретает специальность дизайнера мебели в технологическом колледже. Семилетний Олег – первоклассник Выдрейской базовой школы. Хорошо учится, мечтает в будущем стать пожарным. А еще занимается танцами и каратэ кекусинкай.

– Дети, родители и любимая работа – это и есть три составляющие секрета моего счастья, – подводит итог разговора наша землячка.

Ольга Пинчук